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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA

DE ITAGUAÍ
 
Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada no Porto de
Itaguaí, a Segunda Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de
Fernanda de Souza Machado, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários,
contando com a participação dos representantes do Poder Público: Alexandre Neves (titular) e Julia
Crisostomo (suplente) – Autoridade Portuária; da Classe Empresarial: Marcos Cunha (suplente) – ABTP.
Convidados: Isabelle de Jesus Santana – Marinha, Wilson Sousa – ACIAPI, Carlos Portella – AEB e Marcio
Fortes – Firjan. Participação virtual: Leonardo Madeira (titular) – AEB, Henrique Nunes Amarante (titular) -
Estado; Nildes Sampaio da Silva (titular) – FNP, Claudio Soares – CONSAD/PortosRio, Alex Alves Lara
(titular) – Município.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
Subitem 1.1 – Aprovação da Atas da 1ª Reunião Ordinária e Extraordinária de 2023. Por
unanimidade, o Conselho aprovou integralmente as referidas atas, autorizando sua publicação no site da
CDRJ.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Não houve posse de conselheiros.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
Subitem 2.1 – Apresentação Green Port – oportunidades e desafios – Porto de Itaguaí – Prof. Marcos
Freitas – IVIG/COPPE/UFRJ. Conforme sugestão do conselheiro Henrique Amarante, foi realizada uma
apresentação da UFRJ, por meio do professor Márcio Freitas e sua equipe (por videoconferência), na qual
apresentaram o diagnóstico realizado pelo Instituto Virtual Internacional de Mudanças Globais, visando a
certificação Green Port para o Porto de Itaguaí. Apresentaram, também, os projetos executados, bem como
oportunidades dentro do plano de trabalho que poderiam ser desenvolvidas no Porto: Sustentabilidade,
Porto-Cidade, Fortalecimento do conceito de comunidade portuária e Investimentos compartilhados. Após
apresentação, foi proposto que a equipe da UFRJ em conjunto com a área ambiental da PortosRio e dos
terminais compartilhem as ações realizadas e/ou previstas sobre o tema para atualização do diagnóstico
realizado pelo Instituto, e, em seguida, traçar uma nova proposta, podendo considerar a possibilidade de
contratação ou parceria por meio de convênio ou ações que as partes julgarem necessárias.

Subitem 2.2 – Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. O representante dos
empregados, Cláudio Soares informou a posse da nova diretoria da PortosRio, ocorrida no dia 17 de abril.
Em relação à estrutura tarifária, participou que a ANTAQ indeferiu o pleito de prorrogação de prazo para
início da vigência da Tabela I da nova estrutura tarifária do Porto do Rio de Janeiro, determinando a
imediata entrada em vigor da íntegra do tarifário. O conselheiro Marcos reitera a solicitação de que seja
apresentado pela CDRJ as novas tarifas portuárias, suas alterações de metodologia e os resultados dos
impactos de custos aos usuários, com destaque as tabelas 1 e 2.

Subitem 2.3 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí. A
conselheira Júlia apresentou os contratos vigentes e destacou que o calado do canal aumentou 50cm após a
corte da rocha e a dragagem de manutenção.
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Subitem 2.4 – Relatório mensal de movimentação. A conselheira Julia apresentou a movimentação dos
terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando o acumulado do ano de 2022 até março/2023,
registrando aumento no faturamento em 29% em relação ao ano anterior. O conselheiro Marcos reiterou a
solicitação quanto à inclusão da representatividade do Porto de Itaguaí para a CDRJ.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS.

Subitem 3.1 – A Presidente informou que serão expedidas as correspondências aos seguintes órgãos:
ANTT (Alças da Rio-Santos para o Arco Metropolitano/Porto de Itaguaí); EcoRodovias (Formalização das
prioridades almejadas pelo Conselho de Autoridade Portuária - Porto de Itaguaí/RJ); e DNIT (Solicitação
de esclarecimentos sobre a responsabilidade da manutenção das vias acesso ao Porto).

Subitem 3.2 – A conselheira Nildes comunicou ao colegiado que, no dia 01 de maio no Porto de Itaguaí,
será feita homenagem pelos pioneiros do porto de Itaguaí, que se chamam “Amigos para sempre”, aos
primeiros trabalhadores que foram conduzidos para o referido porto.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Segunda Reunião Ordinária às treze
horas e doze minutos, solicitando a lavratura da presente Ata.

 
(assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado
Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí 
 

(assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira
Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

 

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Souza Machado , Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 07/06/2023, às 09:50, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 07/06/2023, às 10:17, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://super.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 7209583 e o código CRC 4C80B210.
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